

ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию Д.И. Магновева
«Золотопромышленность Енисейской губернии в XIX- начале XX вв.»

Диссертация Д.И. Магновева посвящена истории становления и развития золотопромышленности, сыгравшей ключевую роль в экономике Енисейской губернии в XIX- начале XX вв. Несмотря на активный интерес историков к этой теме, многие вопросы её развития остаются по сей день не выявленными.

Магновеву удалось собрать и систематизировать обширный материал, касающийся организации геологической разведки, показать динамику золотодобычи, технической оснащённости приисков Енисейского и Ачинско-Минусинского горных округов, историю отдельных приисков. Работа содержит солидные фактические и статистические сведения, сгруппированные в таблицы. Автор использует специальные работы по геологии и организации инженерно-технических работ в золотопромышленности известных ученых и специалистов горного дела дореволюционного периода В.К. Кулибина, Е.Н. Барбот-де-Марни, М.А. Денисова, Л.Я. Ячевского, Г.В. Слемпневского, А.А. Савицкого, П.А. Яворовского. Выявляет основные этапы в развитии отрасли. Однако Магновеву явно не хватило необходимой глубины анализа материала, чтобы связать причины отставания золотопромышленной отрасли с общими закономерностями и особенностями развития экономики Енисейской губернии. Поэтому работа в основном носит фактографический характер. Тем не менее, несмотря на отмеченные недостатки методологического плана, она может рассматриваться как вполне самостоятельная и законченная работа, которую с успехом можно использовать в организации историко-краеведческой работы в школе. Магновев проявил необходимые в организации самостоятельной

исследовательской работы компетенции и заслуживает положительной оценки.

Д.и.н., профессор

В.И. Федорова.